



[ΣΒΒΕ] Πρωτοποριακή μεθοδολογία μέσω της εφαρμογής καινοτόμων τεχνικών για τη μείωση του λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων

Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων

Της Βάσως Βεγίρη
vveg@naftemporiki.gr

Εμφαση στην ανάγκη βελτίωσης της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των βορειοελλαδικών και εν γένει των ελληνικών επιχειρήσεων δίνει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και στο πλαίσιο του έργου «Cross - Inno - Cut», στο οποίο είναι επικεφαλής εταίρος, αναπτύχθηκε μία μεθοδολογία εφαρμογής καινοτόμων τεχνικών και διαδικα-

σιών για τη μείωση του λειτουργικού κόστους των επιχειρήσεων της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας - Βουλγαρίας.

«Το βασικό πρόβλημα των επιχειρήσεων στο πλαίσιο της οικονομικής κρίσης είναι ένα και μοναδικό: η διεθνής τους ανταγωνιστικότητα. Οι επιχειρήσεις της διασυνοριακής περιοχής Ελλάδας - Βουλγαρίας δεν έχουν πολλά περιθώρια ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητάς τους, παρά μόνον ένα: τη μείωση του κό-

στους λειτουργίας τους. Αυτή η απλή σκέψη ήταν η αφορμή για τη δημιουργία της ομάδας μας και την υλοποίηση του καινοτόμου έργου Cross - Inno - Cut», τόνισε χαρακτηριστικά από το βήμα του χθεσινού τελικού συνεδρίου του έργου ο γενικός γραμματέας του ΣΒΒΕ, Αθανάσιος Σαββάκης (σ.σ.: ο οποίος θα είναι υποψήφιος για την προεδρία του ΣΒΒΕ στην επικείμενη γ.σ. της 27ης Ιουνίου). Παράλληλα, έδωσε έμφαση στη σημασία που δί-

νει και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης βιομηχανικής πολιτικής και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής βιομηχανίας. Οσον αφορά στο έργο Cross - Inno - Cut, που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας Ελλάδα - Βουλγαρία 2007 - 2013, όπως επεσήμανε ο δρ Χρήστος Γεωργίου, διευθυντής Τεκμηρίωσης και Μελετών του ΣΒΒΕ και υπεύθυνος

του έργου, η μεθοδολογία μείωσης του λειτουργικού κόστους εστιάζεται σε 14 περιοχές λειτουργίας των επιχειρήσεων και καταλήγει στην εφαρμογή συγκεκριμένων καινοτόμων λύσεων, από μια ομάδα 25 καινοτόμων τεχνολογιών.

Τη διαφοροποίηση και την πρωτοπορία επιλέγουν ως στρατηγικές ανάπτυξης της καινοτομίας οι πολύ μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις των μεσογειακών ευρωπαϊκών χωρών, με-

ταξύ των οποίων και οι ελληνικές, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας στο πλαίσιο του έργου Wide.

Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου Wide για την ενίσχυση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας βρέθηκαν στο επίκεντρο της ημερίδας που διοργάνωσαν η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.

[SID:7736165]

